

# 杖杀儿童,辅导老师当庭求重判

## 被鉴定患复发性抑郁症,应否从轻或减轻处罚成争议焦点

今年5月,日照市五莲县发生一起惨案,一名女辅导老师用擀面杖追打在其家中接受课后辅导的三名儿童,致一死两伤。10月27日,该案在日照市中院开庭审理,被告患有复发性抑郁症,应否从轻或减轻处罚?卧室为何放擀面杖,是否有预谋实施犯罪?法庭上,双方就几大争议问题展开了激烈辩论。

本报记者 宋立山 徐艳

### 追打学生致一死两伤

公诉机关指控,被告人李某兰曾在日照市五莲县高泽镇西楼小学做过代课教师,后被辞退在家。2016年5月28日周六上午,被告人李某兰在家中为被害人何甲(男,11岁)、何乙(女,12岁)、刘某(女,12岁)等八名儿童做课后辅导。10时30分左右,被告人李某兰持擀面杖朝被害人何甲、何乙、刘某三人追打,致被害人何甲颅脑严重损伤经抢救无效死亡,被害人何乙构成轻伤,被害人刘某构成轻微伤。

经北京市法大法庭科学技术鉴定研究所鉴定,被告人李某兰患复发性抑郁症,案发时伴有精神病性症状,评定为限定刑事责任能力。根据原始病历,李某兰自1995年患病,有20多年病史。

庭审从上午9点30分开始,持续近3个小时。庭审中,针对指控的事实,公诉人当庭讯问了被告人李某兰,并向法庭出示了擀面杖等物证,抓获经过等书证,证人王某等人的证言、被害人何乙的陈述以及现场勘验笔录、鉴定意见等证据。控辩双方围绕全案的证据进行了一一质证,并就本案的定罪、量刑等问题进行了充分辩论。

是否从轻或减轻处罚成为双方争议的焦点之一。辩护人认为,李某兰被鉴定为限定刑事责任能力,应依法对其从轻或减轻处罚;死者何甲亲属的代理律师山东新亮律师事务所律师王新亮对此不予认可,根据刑法规定,“尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力的精神病人犯罪的,应当负刑事责任,但是可以从轻或者减轻处罚”,刑法条文中的表述是“可以”,而不是“应当”。

据了解,本案死者何甲为家



庭审现场,被告人要求法庭对自己从重处罚。(图片来源:日照中院官方微信)

中独子,悲痛亲属坚持要求对被告人李某兰依法从重判处。

### 卧室里为何放擀面杖

双方争议的另一个焦点为,李某兰到底是抑郁症发作后难以自控的犯罪行为,还是有预谋的实施故意杀人?

案发之前,孩子们正在院子里玩,李某兰叫大家上课,孩子们进屋之后,李某兰便把外屋锁死,又用绳子将西边的门

拴死,然后给孩子们发糖,看到有三个孩子进了另一个屋,她跟过去关上门,随即用擀面杖猛击孩子的身上和头部。

“做饭用的擀面杖为何会放在卧室里?上课为何要用绳子把房门拴死?”山东新亮律师事务所律师王新亮认为,李某兰的整个作案过程更像是有预谋的杀人行为。

李某兰在庭上的辩解是,擀面杖一般放在厨房内,但有时为了一边包水饺一边看电

视,偶尔放在卧室内。之所以拴死房门,是因为担心上课时孩子们乱跑。

李某兰对起诉书指控的事实没有异议,但辩称自己主观上不想杀害被害人,当庭表示非常后悔,愿意承担相应的法律责任。在法庭上看到受害儿童的惨状,她数度痛哭落泪,要求法庭对自己从重处罚。

被害人亲属、新闻媒体记者等共计20余人旁听了庭审,本案将择期宣判。

# 华润万家济南万达店要关门?

## 工作人员称近期一直没有进货

本报记者 任磊磊

10月28日下午,记者来到位于经四路万达广场负一层的华润超市。一进商场,就看到到处都是华润超市的活动海报。门口一则海报上写着:200商品抄底价,活动时间为10月26日—11月8日。

在超市负一层,超市周围的商铺几乎都大门紧闭,只有少数几个门头房在搞清仓。有的店铺牌子上写着:合同到期,所有商品清仓狂甩。华润万家超市的招商海报上写着:招商火热进行中。但是细看之下发现,原本应该是11位的手写号竟然少了一位。

超市内部,不少商品都在进行打折销售,不过,超市内购物的消费者并不多。在超市咨询台前,记者向两名工作人员打听超市的近况。两名工作人员称,没有接到关门的通知,“我们也从各种渠道听说超市要关门,但是目前公司还没有给我们下通知,我们也不清楚到底关不关门。”不过,另

有工作人员向记者表示,目前超市已经不再进货了,这种情况比较反常。

华润万家超市要关门是不是空穴来风呢?

此前有媒体报道,华润和万达合作没有谈拢。报道称,今年7月中旬,山东东方集团与万达集团在北京签署战略合作框架协议。根据双方达成的协议,今年年底前,东方集团将在济南、青岛、枣庄、潍坊四个城市的万达广场内开设6家“东方购物广场”大型连锁超市。在未来几年,东方集团与万达广场合作的连锁超市将发展到几十家。这就意味着,在济南、青岛、枣庄、潍坊四个城市内,万达集团将终止与华润万家的合作。华润内部人士当时曾表示,近期可能会先关掉潍坊店和济南店。

据悉,潍坊华润万家在2014年5月23日开业,位于万达广场的负一层,经营面积4000平米。今年8月底,华润万家在潍坊万达广场的门店毫无征兆地突然关门,似乎印证



超市内冷冷清清,消费者不多。本报记者 任磊磊 摄

了上述说法。

今年3月份,华润集团董事长傅育宁就表示,华润万家今年计划关闭68家门店。数据显示,2015年,华润万家全国共有门店3400家,其中2015年新开门店近300家。中国连锁经营协会2014年连锁百强统计数据显示,华润万家2014年门店总数达到4127家。华润万

家各类型门店总共减少了727家。不过,华润万家相关人士表示,门店数量的锐减并非关店。在去年新开的300家门店中,大卖场只有25家,社区超市便利店发展迅猛。

中国消费市场研究员朱丹蓬认为,发展社区超市和便利店是华润万家未来的主要发展战略。

分类广告 订版电话: 0531-85196183

济南市经四路大众传媒大厦东门

### 招聘信息

招聘:项目代理,要求有客户资源,返点待遇优。电话17005288888地址:南京市仙林大道18号,九品堂投资公司



注销公告、挂失、声明、等信息可以通过本报官方网站(www.qjwb.com.cn)在线办理刊登挂失广告格式可扫描二维码了解更多详情。

## 沂南加大农业综合开发力度

本报讯 近年来,沂南县不断加大农业投入力度,大力实施农业综合开发项目,夯实农业发展基础,促进农村发展,增加农民收入。该县先后投入农业综合开发土地治理项目资金达1.6亿元,改造中低产田8.6万亩,建设高标准农

田10万亩,直接受益群众30万人。特别是今年以来,先后投入2600余万元,完成了2个农业综合开发土地治理项目工程和3个产业化项目,沂南县农业综合开发办公室进一步推动扶贫攻坚,增加了农民收入。

(麻杰 邱增云)

## 民航空警机上执勤规范化

本报讯 10月25日至26日,由中国民航空警总队主办,空警十二支队承办的执勤记录仪使用管理培训班在淄博人民警察训练基地开班。本次培训班是空警总队贯彻落实公安部和民航局关于建立执法全过程

记录制度要求和应对新形势下勤务规范化建设的最新举措,有力地推进了空警机上执勤规范化建设进程,在全民航范围内推广使用机上执勤记录仪起到了积极的促进作用。

(马成)